
Datos de Coyuntura del 24 al 30 de noviembre de 2015 

 

24 de noviembre de 2015 

1. SHCP: CRECE LA INCLUSIÓN FINANCIERA EN ADULTOS, Fuente: El Financiero, Informe Consejo 

Nacional de Inclusión Financiera (Conaif) 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/cartera/finanzas/2015/11/24/shcp-crece-la-inclusion-

financiera-en-adultos  

2. CRECE CONFIANZA EN HILLARY CLINTON, Fuente: Excélsior, Encuesta ABC y The Washington Post  

http://www.excelsior.com.mx/global/2015/11/24/1059193 

3. QUIEREN BRITANICOS SALIR DE LA UE, Fuente: Reforma, Encuesta Opinion Research Business 

(ORB) 

4. CIBERDELINCUENCIA ACOSA A 47% DE USUARIOS, Fuente: El Financiero, Encuesta Informe 

http://www.elfinanciero.com.mx/economia/ciberdelincuencia-acosa-a-47-de-usuarios.html  

5. U.S. ECONOMIC CONFIDENCE INDEX UNCHANGED AT -13, Fuente: Gallup, Encuesta Gallup  

http://www.gallup.com/poll/186869/economic-confidence-index-

unchanged.aspx?g_source=Economy&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles 

6. AMERICANS EVENLY SPLIT ON SENDING TROOPS TO FIGHT ISLAMIC STATE, Fuente: Gallup, 

Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/186887/americans-evenly-split-sending-troops-fight-islamic-state-

group.aspx?g_source=Politics&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles 

 

25 de noviembre de 2015 

7. VÍCTIMAS DE VIOLENCIA DE GÉNERO, 6 DE CADA 10 MUJERES EN MÉXICO, Fuente: El Financiero, 

Informe Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI) 

http://www.elfinanciero.com.mx/nacional/victimas-de-violencia-de-genero-de-cada-10-mujeres-

en-mexico.html  

8. FILIPINOS GIV CHINA’S LEADERSHIP LOW APPROVAL, Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/186881/filipinos-give-china-leadership-low-

approval.aspx?g_source=World&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles  

 

26 de noviembre de 2015 
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9. DESCONOCE 25% DE COMPAÑÍAS MEXICANAS SU MARGEN DE UTILIDAD, Fuente: El Universal, 

Encuesta PwC 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/cartera/negocios/2015/11/26/desconoce-25-de-

companias-mexicanas-su-margen-de-utilidad  

10. ENCUESTA DA COMO FAAVORITA A LA OPOSICIÓN EN VENEZUELA, Fuente: Excélsior, Encuesta 

Instituto Venezolano de Análisis de Datos (IVAD) 

http://www.excelsior.com.mx/global/2015/11/26/1059684  

 

27 de noviembre de 2015 

11. TASA DE DESOCUPACIÓN BAJÓ EN OCTUBRE: INEGI, Fuente: El Universal, Encuesta Instituto 

Nacional de Estadística y Geografía (INEGI) 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/cartera/indicadores/2015/11/27/tasa-de-desocupacion-

bajo-en-octubre-inegi  

12. FEWER AMERICANS SAY THEY WANT TO LOSE WEIGHT, Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/186920/fewer-americans-say-lose-weight.aspx?g_source=Well-

Being&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles  

 

28 de noviembre de 2015 

13. IGNORAN EN PAÍS A LA OBESIDAD, Fuente: Reforma, Encuesta Universidad Nacional Autónoma 

de México (UNAM) 

 

29 de noviembre de 2015 

14. SONDEO REVELA QUE POBLACIÓN VE MAL CAPACITADOS A LOS DOCENTES, Fuente: El Universal, 

Encuesta Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM) 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/nacion/sociedad/2015/11/29/sondeo-revela-que-

poblacion-ve-mal-capacitados-los-docentes  

15. COMPRAN 150 MILLONES DE PERSONAS EN EU, Fuente: Reforma, Informe Asociación Nacional de 

Minoristas (NRF) 

16. AUMENTA POBLACIÓN QUE GANA DOS SALARIOS MÍNIMOS EN MÉXICO: INEGI, Fuente: La 

Jornada, Informe Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI) 

http://www.jornada.unam.mx/ultimas/2015/11/29/aumenta-poblacion-que-gana-dos-salarios-

minimos-en-mexico-inegi-9266.html  
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30 de noviembre de 2015 

17. PRI VA A LA DELANTERA RUMBO A LOS COMICIOS DEL PRÓXIMO AÑO, Fuente: El Universal, 

Encuesta El Universal 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/estados/2015/11/30/pri-va-la-delantera-rumbo-los-

comicios-del-proximo-ano 

18. VEN AVANCES EN POLÍTICAS PÚBLICAS; PRIMERA MITAD DEL SEXENIO DE EPN, Fuente: Excélsior, 

Encuesta BGC-Excélsior 

http://www.excelsior.com.mx/nacional/2015/11/30/1060426 

19. PRODUCCIÓN DE CONSTRUCTORAS CRECE 0.4% EN SEPTIEMBRE, Fuente: Excélsior, Informe 

Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI) 

http://www.dineroenimagen.com/2015-11-30/65289  

20. CYBER MONDAY ATRAERÁ HASTA 121 MILLONES DE COMPRADORES EN EU, Fuente: Excélsior, 

Informe Federación Nacional de Ventas al Menudeo (NRF) 

http://www.dineroenimagen.com/2015-11-30/65307  

21. CRECE DEMANDA POR TRABAJADORES TÉCNICOS, Fuente: El Financiero, Encuesta Manpower 

Group  

http://www.elfinanciero.com.mx/economia/crece-demanda-por-trabajadores-tecnicos.html  

22. COST STILL DELAYS HEALTHCARE FOR ABOUT ONE IN THREE IN U.S., Fuente: Gallup, Encuesta 

Gallup 

http://www.gallup.com/poll/187190/cost-delays-healthcare-one-three.aspx?g_source=Well-

Being&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles  

 

24 de noviembre de 2015 

 El porcentaje de adultos con una cuenta de ahorro formal aumentó de 35.5% en 2012 a 44.1%  en 

2015. En tanto, el número de adultos con algún producto de crédito formal pasó de 19.3 a 22.1 

millones de 2012 a 2015. 

 De igual forma, el porcentaje de adultos con un seguro privado subió de 22% a 24.8% durante el 

mismo periodo. 

Fuente: El Financiero, Informe Consejo Nacional de Inclusión Financiera (Conaif) 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/cartera/finanzas/2015/11/24/shcp-crece-la-inclusion-
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 La candidata Hillary Clinton supera por porcentajes de entre tres y diez por ciento a cada uno de 

los actuales aspirantes ahora en lista por la candidatura presidencial republicana. 

 Con todo, cuando la encuesta se reduce a votantes registrados, la ventaja de Clinton es menor, 

pero cuando se trata de personas que consideran el terrorismo como su principal foco de 

preocupación, el aspirante republicano Donad Trump es claro ganador. 

Fuente: Excélsior, Encuesta ABC y The Washington Post  

http://www.excelsior.com.mx/global/2015/11/24/1059193 

 

 Más de la mitad de los británicos quieren salir de la Unión Europea (UE), según un sondeo de 

opinión llevado a cabo después de los ataques de París. 

 El 52 por ciento de los consultados querían abandonar la UE, mientras que el 48 por ciento 

preferían seguir siendo miembros. 

 La muestra pone de manifiesto la división entre las generaciones ante la salida de Gran Bretaña 

como estado de la Unión Europea; un 69 por ciento de los jóvenes entre 18 y 24 años de edad 

desea permanecer en la UE, mientras que sólo el 31 por ciento quieren separarse. 

Fuente: Reforma, Encuesta Opinion Research Business (ORB) 

 

 De 17 países encuestados los consumidores perdieron un promedio de 21 horas durante el año 

pasado tras haber sufrido un crimen cibernético junto con una pérdida de 358 dólares por 

persona, alcanzando así un total de 150 mil millones de dólares. Además del golpe financiero, el 

ciberdelito se torna verdaderamente emocional al encontrar que los usuarios han aceptado 

sentirse furiosos y frustrados tras lidiar con este tipo de crimen. 

 El 62 por ciento de los consumidores consideran como una situación más probable que le roben 

información de su tarjeta de crédito por Internet, comparado con solo el 38 por ciento que cree 

que es más probable perder sus datos a través del robo de sus carteras en forma física. 

 Adicionalmente, el 47 por ciento de los encuestados reportó haber sido víctima de la 

ciberdelincuencia. 

Fuente: El Financiero, Informe Norton 

http://www.elfinanciero.com.mx/economia/ciberdelincuencia-acosa-a-47-de-usuarios.html 
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 Gallup's U.S. Economic Confidence Index averaged -13 for the week ending Nov. 22. The index has 

varied little in recent months, and seven of the past nine weekly index scores have matched the 

current reading. From a longer view, the index hasn't strayed much from its narrow range of -11 to 

-17 since July. Though the index is a good deal lower than it was earlier in the year, when it briefly 

registered some positive scores, recent weekly figures are still much better than they were for 

most of 2008 to 2012. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup  

http://www.gallup.com/poll/186869/economic-confidence-index-

unchanged.aspx?g_source=Economy&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles 

 

 Since the Islamic State terrorist attacks in Paris and Beirut, Americans' reaction to sending U.S. 

ground troops to assist groups fighting Islamic militants has shifted from majority opposition to an 

even divide. Forty-seven percent of Americans now favor committing U.S. ground troops to Iraq 

and Syria for this purpose, while 46% are opposed. In early November, opponents surpassed 

supporters by 10 percentage points. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/186887/americans-evenly-split-sending-troops-fight-islamic-state-

group.aspx?g_source=Politics&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles 

 

25 de noviembre de 2015 

 63 de cada 100 mujeres en México, mayores de 15 años, ha padecido distintos tipos de violencia a 

lo largo de su vida. 

Fuente: El Financiero, Informe Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI) 

http://www.elfinanciero.com.mx/nacional/victimas-de-violencia-de-genero-de-cada-10-mujeres-

en-mexico.html  

 

 As China and the U.S. sparred over the disputed South China Sea at the ASEAN summit over the 

weekend, tensions continue to simmer between China and the Philippines as well over the 

resource-rich body of water. Despite strong commercial ties between the two nations, Filipinos' 

disapproval of China's leadership has soared since tensions began to flare up again in 2011. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 
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http://www.gallup.com/poll/186881/filipinos-give-china-leadership-low-

approval.aspx?g_source=World&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles  

 

26 de noviembre de 2015 

 El 25% de las empresas mexicanas no conoce su margen de utilidad real, es decir, la relación entre 

los costos y los ingresos de su organización. 

 En cuanto a los beneficios en las empresas que han adoptado prácticas de gobierno corporativo, el 

estudio aseguró que 67% de las compañías han mejorado su costo financiero, de las cuales el 44% 

no esperaban los ajustes económicos. 

Fuente: El Universal, Encuesta PwC 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/cartera/negocios/2015/11/26/desconoce-25-de-

companias-mexicanas-su-margen-de-utilidad  

 

 La intención del voto para las elecciones legislativas del 6 de diciembre en Venezuela favorece a la 

oposición sobre el oficialismo, en una proporción de 43 contra 27.8 por ciento. 

 El oficialismo perdió 2.2 puntos porcentuales respecto a un estudio anterior y la oposición 

consolidó su preferencia con 43 por ciento. 

 Un 11.3 por ciento de los consultados se declaró “independiente” sobre su intención de voto, 

mientras que 11.3 por ciento no respondió la pregunta sobre su eventual voto. 

Fuente: Excélsior, Encuesta Instituto Venezolano de Análisis de Datos (IVAD) 

http://www.excelsior.com.mx/global/2015/11/26/1059684  

 

27 de noviembre de 2015 

 En octubre pasado, la tasa de desocupación del país disminuyó, al situarse en 4.4% de la Población 

Económicamente Activa (PEA), por debajo del 4.6% reportado en igual mes de 2014. 

Fuente: El Universal, Encuesta Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI) 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/cartera/indicadores/2015/11/27/tasa-de-desocupacion-

bajo-en-octubre-inegi  

 

 As Americans enjoy Thanksgiving leftovers this year, about half (49%) say they would like to lose 

weight. This is down from readings near 60% from 2001 to 2008. The latest update of Gallup's 

annual Health and Healthcare poll, conducted Nov. 4-8, finds that for the first time in at least 25 
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years, less than half of Americans want to lose weight. Gallup polls from the 1950s found that only 

about a third of Americans wanted to lose weight. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/186920/fewer-americans-say-lose-weight.aspx?g_source=Well-

Being&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles 

 

28 de noviembre de 2015 

 En México el 57 por ciento de la muestra se auto percibió como gordo u obeso. Aunque el reporte 

nacional indica que 32.4 por ciento de adultos mexicanos es obeso, sólo 13 por ciento de los 

entrevistados se identificó con esta situación. 

 Sólo 64 por ciento dijo comer frutas o verduras siempre; 39 por ciento toma refresco 

frecuentemente; 30 por ciento no realiza actividad física nunca, 53 por ciento ha fumado en algún 

momento de su vida y el 62 por ciento ha bebido alcohol. 

Fuente: Reforma, Encuesta Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM) 

 

29 de noviembre de 2015 

 En México 60.2% de su población considera que capacitar a los profesores sería la mejor opción 

para mejorar la educación en el país. De igual forma se conseguiría, señala una proporción cercana 

de 6 de cada 10 (56.9%), si se construyen más escuelas y 36.4% si se mejoran las instalaciones 

existentes. El 33.8% prefiere destinar mayores recursos a los colegios. 

Fuente: El Universal, Encuesta Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM) 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/nacion/sociedad/2015/11/29/sondeo-revela-que-

poblacion-ve-mal-capacitados-los-docentes 

 

 En Estados Unidos, alrededor de 151 millones de personas realizaron al menos una compra, 

directamente en los comercios o en Internet, durante el fin de semana largo del Día de Acción de 

Gracias.  

 Unos 103 millones de personas efectuaron al menos una compra vía electrónica y 102 millones lo 

hizo personalmente en los comercios. Aquellas que hicieron ambas cosas fueron contadas una sola 

vez. 

Fuente: Reforma, Informe Asociación Nacional de Minoristas (NRF) 
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 En lo que va del gobierno del presidente Enrique Peña Nieto, la población ocupada que gana hasta 

dos salarios mínimos, equivalente a 4 mil 206 pesos mensuales, se incrementó 12 por ciento. Así 

39 de cada cien mexicanos se encuentran en dicha condición en contraste con los 36 que se 

contabilizaban al iniciar el sexenio. 

 En total son 19 millones 725 mil trabajadores del país con tal nivel de percepciones y que pueden 

ser formales o informales, de acuerdo con la encuesta más detallada sobre ocupación y empleo 

que levantó el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (Inegi) y que abarca hasta el tercer 

trimestre de 2015. 

Fuente: La Jornada, Informe Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI) 

http://www.jornada.unam.mx/ultimas/2015/11/29/aumenta-poblacion-que-gana-dos-salarios-

minimos-en-mexico-inegi-9266.html 

 

30 de noviembre de 2015 

 El Partido Revolucionario Institucional (PRI) podría obtener la victoria en las elecciones para 

gobernador en Chihuahua, pues cuenta con una ventaja de tres a uno en la intención de voto, 

reveló el sondeo. 

 Si los comicios en Chihuahua ocurrieran este día, el PRI contaría con la mayor intención de voto si 

preguntamos por el partido, así como los aspirantes más conocidos, entre quienes destacan 

Marcelo González Tachiquín, Enrique Serrano Escobar, Lilia Merodio Reza y Héctor Murguía. 

 Dichos candidatos se encuentran también entre los mejores posicionados entre la opinión de los 

encuestados. Murguía Lardizábal, con 43.%; Serrano Escobar obtuvo 43.4% y Merodio Reza logró 

42.6%. 

Fuente: El Universal, Encuesta El Universal 

http://www.eluniversal.com.mx/articulo/estados/2015/11/30/pri-va-la-delantera-rumbo-los-

comicios-del-proximo-ano 

 

 Al finalizar la primera mitad del sexenio, la construcción de carreteras, la gestión educativa y la 

construcción de vivienda son los ámbitos más apreciados de la acción del gobierno de Enrique 

Peña Nieto. 

 La construcción de carreteras y puentes continúa como el ramo con una aprobación claramente 

mayoritaria a la gestión de Peña Nieto (70%). En educación pública y ahora en construcción de 

viviendas ya más de la mitad respalda su trabajo. Hay opiniones divididas en ramos como servicios 

http://www.jornada.unam.mx/ultimas/2015/11/29/aumenta-poblacion-que-gana-dos-salarios-minimos-en-mexico-inegi-9266.html
http://www.jornada.unam.mx/ultimas/2015/11/29/aumenta-poblacion-que-gana-dos-salarios-minimos-en-mexico-inegi-9266.html
http://www.eluniversal.com.mx/articulo/estados/2015/11/30/pri-va-la-delantera-rumbo-los-comicios-del-proximo-ano
http://www.eluniversal.com.mx/articulo/estados/2015/11/30/pri-va-la-delantera-rumbo-los-comicios-del-proximo-ano


de salud y combate a la pobreza. En contraste, la inconformidad generalizada en los renglones 

económicos sigue patente, pues la mayoría está algo o muy en desacuerdo: control del alza de 

precios (66%), manejo económico general (65%) y creación de empleos (58%). También resalta la 

desaprobación en combate a la corrupción (62%). En seguridad y combate al crimen organizado 

prevalece algo más el rechazo, aunque no como en el campo económico. 

Fuente: Excélsior, Encuesta BGC-Excélsior 

http://www.excelsior.com.mx/nacional/2015/11/30/1060426 

 

 En septiembre, el valor de producción generado por las empresas constructoras aumentó 0.4 por 

ciento en términos reales durante septiembre de este año frente al mes inmediato anterior, en 

cifras ajustadas por estacionalidad. 

 Al informar los principales resultados de la Encuesta Nacional de Empresas Constructoras (ENEC), 

indicó que el personal ocupado también avanzó 0.4 por ciento y las remuneraciones medias reales 

0.1, mientras que las horas trabajadas disminuyeron 0.3 por ciento, en el lapso de un mes. 

Fuente: Excélsior, Informe Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI) 

http://www.dineroenimagen.com/2015-11-30/65289  

 

 Se espera que al final de esta jornada más de 121 millones de estadunidenses habrán realizados 

compras en línea, ligeramente por debajo de los 126.9 millones que lo hicieron el mismo día del 

año pasado. 

 De este universo, 24.4 por ciento dijo que planeaba utilizar sus teléfonos celulares o tabletas para 

efectuar sus compras este lunes, en tanto que 80 por ciento indicó que utilizará sus computadoras 

con este propósito. 

Fuente: Excélsior, Informe Federación Nacional de Ventas al Menudeo (NRF) 

http://www.dineroenimagen.com/2015-11-30/65307 

 

 La oferta de puestos técnicos casi duplica la demanda de ingenieros mientras el 28 por ciento de 

las firmas solicita ingenieros, el 52 por ciento requiere técnicos y/o técnicos con certificación. 

 La Encuesta de Escasez de Talento Técnico en México indica que para las empresas la certificación 

de estos trabajadores resulta más importante que la titulación en los ingenieros y la mayoría de 

los perfiles técnicos son solicitados por empresas pertenecientes a la industria automotriz (34 por 

http://www.excelsior.com.mx/nacional/2015/11/30/1060426
http://www.dineroenimagen.com/2015-11-30/65289
http://www.dineroenimagen.com/2015-11-30/65307


ciento); minas y metalurgia (14 por ciento); aeroespacial (12 por ciento) y tecnologías de la 

información (12 por ciento). 

Fuente: El Financiero, Encuesta Manpower Group  

http://www.elfinanciero.com.mx/economia/crece-demanda-por-trabajadores-tecnicos.html 

 

 Slightly fewer than one in three Americans (31%) say that they or a family member have put off 

any sort of medical treatment in the past year because of the cost. This is essentially unchanged 

from the 33% who said this in 2014, and the figure has remained steady for the past decade. The 

majority of Americans (68%) say they did not have to put off care because of the cost. 

Fuente: Gallup, Encuesta Gallup 

http://www.gallup.com/poll/187190/cost-delays-healthcare-one-three.aspx?g_source=Well-

Being&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles  

 

http://www.elfinanciero.com.mx/economia/crece-demanda-por-trabajadores-tecnicos.html
http://www.gallup.com/poll/187190/cost-delays-healthcare-one-three.aspx?g_source=Well-Being&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles
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